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1ο Γενικό Λύκειο Χανίων 
ΣΧΟΛ. ΕΤΟΣ 08-09
Τάξη Γ΄

ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2009
στο μάθημα : Μαθηματικά και στοιχεία στατιστικής (Γενικής Παιδείας)

Τα θέματα ΔΕΝ θα μεταφερθούν στο καθαρό.
Να απαντήσετε σε όλα τα θέματα       Οι απαντήσεις να γραφούν στο καθαρό

ΘΕΜΑ 1ο
Α. 
Αν Α είναι ενδεχόμενο ενός πειράματος τύχης με δ. χ. Ω να δείξετε ότι 
      
Ρ(Α΄) = 1( Ρ(Α)
Μονάδες 10

Β.
Για καθεμιά από τις επόμενες προτάσεις να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα της 

και δίπλα την ένδειξη (Σ), αν αυτή είναι σωστή, ή την ένδειξη (Λ), αν αυτή είναι 

λανθασμένη.

α.
Η παράγωγος μιας συνάρτησης ψ = f(x), μας δείχνει το ρυθμό μεταβολής των τιμών 



ψ ενός  μεγέθους ως προς τις τιμές χ ενός άλλου.

β. 
Το ραβδόγραμμα χρησιμοποιείται για τη γραφική παράσταση των τιμών μιας 

           ποιοτικής μεταβλητής.


γ. Αν t1, t2, t3, …tν , είναι ν παρατηρήσεις μιας μεταβλητής Χ τότε 
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δ.
Αν Α, Β είναι ενδεχόμενα ενός δ.χ. Ω τότε Ρ(Α(Β) = Ρ(Α)+Ρ(Β) για οποιαδήποτε 


ενδεχόμενα Α, Β.


ε. Η τυπική απόκλιση και ο συντελεστής μεταβολής είναι μέτρα διασποράς των 



τιμών μιας μεταβλητής.



Μονάδες 5Χ2
Γ.
Έστω Ω ={ω1,ω2,…,ων}, ν(Ν* ο δειγματικός χώρος ενός πειράματος τύχης και Α ένα 

       ενδεχόμενο του Ω. 
       α. Πως ορίζεται η πιθανότητα του ενδεχομένου Α, αν τα αποτελέσματα 

       του Ω είναι ισοπίθανα; 
Μονάδες 3

β. Ποιες είναι οι ιδιότητες που προκύπτουν από τον ορισμό της πιθανότητας στη 

          παραπάνω περίπτωση 
Μονάδες 2
ΘΕΜΑ 2ο
Δίνεται η συνάρτηση f με   f(χ) = 
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χ3+2χ2 (12χ+9, όπου χ(IR   .   Να βρεθούν:
α.  
Η παράγωγος της συνάρτησης.
Μονάδες 8
β. 
Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφ. παράστασης 

στο σημείο Σ(0, f(0))
Μονάδες 8
β. 
Τα διαστήματα μονοτονίας και τα ακρότατα της συνάρτησης.
 Μονάδες 9
ΘΕΜΑ 3o

[image: image1.wmf]x

Σε μια πόλη λειτουργούν πρατήρια βενζίνης τεσσάρων εταιρειών Α, Β, Γ και Δ. Στο  ραβδόγραμμα παρουσιάζεται αναλυτικά η κατανομή των πωλήσεων μιας ημέρας, σε βενζίνη, των τεσσάρων εταιρειών (σε χιλιάδες λίτρα). Με βάση το ραβδόγραμμα να βρείτε: 
α. Ποια εταιρεία είχε τις περισσότερες πωλήσεις βενζίνης; 
Μονάδες 5
β. Πόσες πωλήσεις βενζίνης είχε η εταιρεία Γ (σε χιλιάδες λίτρα); 
Μονάδες 5
γ. Να βρείτε το ποσοστό των πωλήσεων της εταιρείας Δ σε σχέση με τις συνολικές πωλήσεις    
    βενζίνης των τεσσάρων εταιρειών. 
Μονάδες 10
δ. 
Αν τα πιο πάνω δεδομένα παρουσιασθούν σε κυκλικό διάγραμμα, να βρείτε πόσες μοίρες 
     θα είναι η γωνία που αντιστοιχεί στις πωλήσεις βενζίνης της εταιρείας Β. 
Μονάδες 5
ΘΕΜΑ 4ο
Αν Α και Β δύο ενδεχόμενα ενός πειράματος τύχης τέτοια ώστε  

,  Ρ(Β) = 
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 και Ρ(Α(Β) = 
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α. Να δείξετε ότι οι πιθανότητες 

=
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 και Ρ(Α(Β) = 
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 . 
Μονάδες 9
β.  Να δείξετε ότι τα Α και Β δεν είναι ασυμβίβαστα 
Μονάδες 9
γ. Να υπολογίσετε την πιθανότητα να πραγματοποιηθεί  το ενδεχόμενο Β-Α
Μονάδες 7
Ο Διευθυντής                                       Χανιά     15 Ιουνίου 2009
Οι εισηγητές 

Α. Γνεσούλης

Σ. Κούρτης
Κωνσταντίνος Μουτζούρης
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